
 
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2015 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη σε ένα [α, β]. Αν η f είναι ορισμένη στο [α, β] και 

f( ) f( )α ≠ β  τότε δείξτε ότι κάθε αριθμό η μεταξύ των f(α) και f(β) υπάρχει ένας τουλάχιστον 

0x ( , )∈ α β  τέτοιος ώστε f(x0)=η. 

Μονάδες 8 

Α2. Πότε δύο συναρτήσεις f και g λέγονται ίσες; 

Μονάδες 4 

Α3. Να διατυπώσετε το θεώρημα Rolle. 

Μονάδες 5 

 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 

γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, 

αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  

α) Η γραφική παράσταση της συνάρτησης –f είναι συμμετρική, ως προς τον άξονα x’x, της 

γραφικής παράστασης της f. 

β) Η διανυσματική ακτίνα του αθροίσματος των μιγαδικών α+βi και γ+δi είναι το άθροισμα 

των διανυσματικών ακτίνων τους. 

γ) Αν είναι 0<α<1, τότε x

x
lim
→+∞

α = +∞ . 

δ) Αν μια συνάρτηση f δεν είναι συνεχής σε ένα σημείο x0, τότε δεν μπορεί να είναι 

παραγωγίσιμη στο x0. 

Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται οι μιγαδικοί αριθμοί z,w που ικανοποιούν τις σχέσεις: 

� z - i = 1 + Im(z)  (1) 

� w(w + 3i) = i(3w + i)  (2) 

Β1. Να αποδείξετε ότι ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών αριθμών z είναι 

παραβολή με εξίσωση 
21

y = x
4

. 

Μονάδες 5 

Β2. Να αποδείξετε ότι ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών αριθμών w είναι ο 

κύκλος με κέντρο Κ(0, 3) και ακτίνα ρ=2 2 . 

Μονάδες 7 

 



Β3. Να βρείτε τα σημεία Α και Β του μιγαδικού επιπέδου τα οποία είναι εικόνες των 

μιγαδικών αριθμών z, w με z=w. 

Μονάδες 6 

Β4. Δείξτε ότι το τρίγωνο ΚΑΒ είναι ορθογώνιο και ισοσκελές. 

Μονάδες 7 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω f παραγ. R και ισχύουν: 

� 
2

2xf(x) + x (f'(x) - 3) = -f'(x)  για κάθε x R∈  

� 
1

f(1) =
2

 

Γ1. Να αποδείξετε ότι ∈
3

2

x
f(x) = ,x R

x + 1
. 

Μονάδες 8 

Γ2. Δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα στο R. 

Μονάδες 7 

Γ3. Υπολογίστε τα f (x)
x +
lim
→ ∞

 και 
x

ηµx
→+∞

⋅
 
  2

f(x)
lim

x
. 

Μονάδες 4 

Γ4. Να λύσετε στο R την ανίσωση ≤2 3 2 2
f[5(x + 1) - 8] f[8(x + 1) ]  

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση f συνεχής στο R και f(R)=R για την οποία ισχύει 
2

2
f '(x)

3f (x) 1
=

+
 για κάθε 

x R∈  και f(0)=0. 

Δ1. Δείξετε ότι f3(x)+f(x)=2x για κάθε x R∈ . 

Μονάδες 8 

Δ2. Δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την f-1. 

Μονάδες 5 

Δ3. Δείξτε ότι υπάρχει 0x ( 1,2)∈ −  τέτοιο ώστε f(x0)=0. 

Μονάδες 5 

Δ4. Να υπολογιστεί το 
1

20

2
dx

3f (x) 1+∫ . 

Μονάδες 7 

 

Καλή επιτυχία!!! 


